
CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 1.415ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO
PARANÁ, REALIZADA EM 25 DE JULHO DE 2025.

 

Às oito horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de julho de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a
milésima quadringentésima décima quinta Reunião Plenária do CONSELHO REGIONAL DE
CONTABILIDADE DO PARANÁ - CRCPR, na Sala do Plenário de sua sede localizada na Rua XV de
Novembro, 2.987 – 5º andar, em Curitiba (PR), sob a presidência do contador Everson Luiz Breda Carlin.
Estiveram presentes os conselheiros Alberto Barbosa; Anselmo Luiz Pedrangelo; Ariane Yumi de Almeida
Rocha; Carlos Augusto Bittencourt Gomes; Carolina Araujo dos Santos Feijó; Cesar Alberto Ponte Dura;
Claudio Luiz Brunetto; Danilo Alves Grani; Eunice Maria Cavali Duarte; Eva Schran de Lima; Fernando
Antonio Borazo Ribeiro; Francisco Savi; Gisele Martins Machioski; Glicério Rampazzo; Jefferson Paulo
Martins; Júlio Ricardo Morona; Laudelino Jochem; Lauri Helfenstein; Luiz Fernando Ferraz; Marcia Ogido
Hokama; Michel Gulin Melhem; Narciso Doro Junior; Rafael Benjamim Cargnin Filho; Rodinei Bonfadini; e
Rosemere Kiyomi Hayashi. AUSÊNCIA JUSTIFICADA: Esteve ausente da reunião o conselheiro Nelinho
Kukla, por motivos pessoais, sem substituto, cuja justificativa de ausência foi acolhida e aprovada.
REGISTRO DE OUTRAS PRESENÇAS: A reunião contou com a presença do presidente da Junta Comercial
do Paraná (Jucepar), Marcos Sebastião Rigoni de Mello; da presidente do Sindicato dos Contadores e
Técnicos em Contabilidade de Toledo (SINCOESTE), Lisiane Simone Knaack; do presidente do Sindicato dos
Contabilistas do Litoral Paranaense (SINCOLPAR), Elisandro Henrique Leonardi; e da conselheira suplente
Simone Vanni Soares. Participaram virtualmente da reunião: Aline Bogo, coordenadora da Comissão do
Contador Público; Armando Santos Lira, coordenador da Comissão de Assuntos Contábeis, Fiscais e
Tributários; Denisa Maria Borçato, coordenadora da Comissão da Mulher Contabilista; Nelson Zafra,
coordenador da Comissão do Terceiro Setor; e Sérgio Augusto da Porciúncula Júnior, coordenador da
Comissão dos Profissionais de Auditoria Contábil. Assessorando a reunião, estiveram presentes os(as)
funcionários(as) do CRCPR: Gerson Luiz Borges de Macedo (diretor superintendente); Mauricio Ostrowski
Junior (gerente operacional); Alisson Bobato Dalsanto (gerente de Compras, Licitação e Contratos); Celita
Zaidovicz Paltanin (gerente de Registro e Relacionamento); Dirceu de Fátima Zonatto (gerente de
Desenvolvimento Profissional); Elizandra Carvalho (coordenadora de Secretaria); Fabrízio Guimarães
(gerente de Fiscalização); Nadja Nayra Baptista Andreacci (coordenadora de Governança, Riscos e
Compliance); Rafael Marcos Amaral (controlador interno); Rogers Silva Garcez das Neves (coordenador de
Tecnologia, Informática e Comunicações); Sara Emmanuelle Martins Scarpetta (coordenadora de
Desenvolvimento Profissional); Valdair de Souza (gerente Contábil, Financeiro e de Recursos Humanos);
além dos estagiários da Assessoria de Comunicação, Alice dos Passos Lima e Gustavo Shinohara da Silva.
Também prestigiaram a reunião funcionários(as) das seguintes divisões: Registro e Relacionamento;
Desenvolvimento Profissional; Contábil, Financeira e Recursos Humanos; Fiscalização; Tecnologia da
Informação e Comunicação; Jurídica; Compras, Licitações e Contratos; e Assessoria de Comunicação.
EXPEDIENTE. Foi colocada em discussão a ata de nº 1.414, lavrada de reunião plenária realizada em 27 de
junho de 2025. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões constantes da
referida ata. APRESENTAÇÃO DA RETROSPECTIVA DAS ATIVIDADES/PROJETOS DO CRCPR NOS MESES DE
JUNHO E JULHO DE 2025. ORDEM DO DIA: CÂMARA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS. O vice-
presidente da Câmara de Administração e Finanças, conselheiro Jefferson Paulo Martins, deu
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conhecimento dos processos constantes da ata de nº 42 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em
24 de julho de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram
aprovadas por unanimidade as decisões constantes da referida ata. Na sequência, o vice-presidente
Jefferson Paulo Martins apresentou as principais ações recentes e em andamento da Câmara de
Administração e Finanças do CRCPR. Destacou sua participação institucional no programa “CRCPR em Sua
Região”, realizado em Cornélio Procópio (PR), em 10 de julho de 2025, e sua representação no
lançamento do Programa Descomplica Paraná, ocorrido em 14 de julho de 2025, em Curitiba (PR).
Também mencionou a participação do gerente operacional do CRCPR, Mauricio Ostrowski Junior, na
reunião do Comitê Estratégico de TI do Sistema CFC/CRCs, realizada em 6 de julho, na sede do CRCSP, em
São Paulo (SP). Na sequência, com a palavra, o gerente operacional comentou sobre os objetivos da
criação do comitê, destacando sua estrutura, o planejamento estratégico e o uso da inteligência artificial.
Prosseguindo, o vice-presidente Jefferson Paulo Martins comunicou a alteração na coordenação da área
de Governança, Riscos e Compliance do CRCPR, que passa a ter como responsável a funcionária Nadja
Nayra Baptista Andreacci. Informou, ainda, o andamento da manutenção das sedes da Capital e do
Interior, além da análise das novas avaliações dos imóveis do CRCPR localizados em Cascavel, Londrina
e Maringá, conforme processo SEI nº 9079623110000646.000014/2025-54. Mencionou os novos valores
atribuídos: Cascavel (R$ 3.180.000,00), Londrina (R$ 5.000.000,00) e Maringá (R$ 600.000,00).
Esclareceu que o referido processo será novamente submetido à apreciação e deliberação do Conselho
Federal de Contabilidade (CFC). Destacou, também, a análise das avaliações funcionais e de competências
dos colaboradores da entidade, bem como a contratação de empresa especializada em Psicologia
Empresarial para apoio aos processos de desenvolvimento organizacional. Por fim, comentou sobre o
projeto “É Bom Saber”, que tem por finalidade disponibilizar, por e-mail, duas vezes por semana,
conteúdos sobre práticas e informações relevantes de governança no âmbito do CRCPR, direcionados a
funcionários, conselheiros e delegados. Em continuidade, o presidente Everson Luiz Breda Carlin fez
menção à reforma da mesa de reuniões do Plenário, localizada na sala da Plenária da sede do CRCPR, em
Curitiba, e parabenizou o vice-presidente Jefferson Paulo Martins, o diretor superintendente Gerson Luiz
Borges de Macedo e o gerente operacional Mauricio Ostrowski Junior pela iniciativa. CÂMARA DE
CONTROLE INTERNO. O vice-presidente da Câmara de Controle Interno, conselheiro CLAUDIO LUIZ
BRUNETTO, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 573 daquela Câmara, lavrada de
reunião realizada em 24 de julho de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após
discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões constantes da referida ata. (Baixada a
Deliberação CRCPR nº 018/2025, que aprova o Balancete de Verificação Patrimonial, Balancete de
Verificação Orçamentário, Balancete de Verificação Financeiro, Demonstrativo de Execução dos Restos a
Pagar Processados, Relatório de Conciliação – Financeiro/Contabilidade e Informação da Contabilidade
n.º 006/2025, referente ao mês de JUNHO de 2025, e a Deliberação CRCPR nº 019/2025, que aprova a
Resolução CRCPR nº 877/2025, referente à abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento
vigente.). A seguir, o vice-presidente Claudio Luiz Brunetto apresentou as principais deliberações e
atividades da Câmara de Controle Interno. Inicialmente, informou sobre a análise de três processos da
Câmara de Desenvolvimento Profissional, relativos à aprovação da dotação orçamentária e verificação da
disponibilidade financeira, referentes aos seguintes eventos: inscrições no CONECT 2025 – 9º Fórum
SESCAP-Londrina, a ser realizado em Londrina (PR), em 28 de agosto de 2025, no valor de R$ 6.000,00;
apoio financeiro ao mesmo evento, no valor de R$ 2.500,00; e realização do Fórum do Auditor 2025, nos
dias 4 e 5 de setembro de 2025, com valor aprovado de R$ 5.000,00. Na sequência, comunicou a análise
de dois processos administrativos relacionados a pedidos de isenção de anuidade por motivo de doença
grave, ambos com pareceres favoráveis. Destacou, ainda, a análise dos balancetes contábeis referentes ao
mês de junho de 2025, abrangendo os aspectos patrimonial, financeiro, orçamentário e as variações
patrimoniais, com emissão de parecer favorável à aprovação. Por fim, relatou as seguintes participações
institucionais: no dia 11 de julho de 2025, o vice-presidente Claudio Luiz Brunetto participou do
Seminário de Contabilidade Rural, realizado em Guarapuava (PR); o colaborador Rafael Marcos do
Amaral, controlador interno do CRCPR, participou do seminário do Grupo de Trabalho de Controladoria,
promovido pelo Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional da 8ª Região – Paraná, com foco
na troca de experiências e no fortalecimento institucional; e a conselheira Eunice Maria Cavali Duarte
esteve presente nas palestras ministradas pela vice-presidente de Registro, Ariane Yumi de Almeida
Rocha, durante o evento “Meu Futuro Carreira”, nos dias 30 de junho, na UTFPR, e 1º de julho, na
Associação Comercial de Pato Branco, além de representar o CRCPR na solenidade de posse da nova
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diretoria da UTFPR, realizada em 3 de julho, também em Pato Branco (PR). CÂMARA DE REGISTRO
PROFISSIONAL. A vice-presidente da Câmara de Registro Profissional, conselheira Ariane Yumi de
Almeida Rocha, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 720 daquela Câmara, lavrada
de reunião realizada em 24 de julho de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após
discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da referida ata. A vice-
presidente apresentou dados estatísticos, com destaque para os 548 profissionais que estão recebendo a
carteira profissional física entre os meses de junho e julho de 2025. Relatou os processos analisados no
período e destacou a homenagem do Programa 50+, realizada durante a reunião plenária em Francisco
Beltrão (PR), em 27 de julho de 2025, ocasião em que o presidente do CRCPR, Everson Luiz Breda Carlin,
entregou a honraria ao técnico em contabilidade Antônio Ferreira Nunes, em reconhecimento aos 50 ou
mais anos de registro ativo no CRCPR. Informou que, no dia 2 de julho de 2025, a Escola Técnica CRCPR
promoveu a palestra “Comunicação Estratégica para Contadores: Posicione sua voz, conquiste seu
espaço”, com apresentação de Danielle Mendes, pós-graduada em Comunicação Empresarial, e mediação
da própria vice-presidente Ariane Yumi de Almeida Rocha. Destacou também sua participação como
palestrante no evento comemorativo aos 50 anos de autorização dos cursos de Ciências Contábeis e
Administração da UTFPR – Câmpus Pato Branco, realizado em 30 de junho de 2025, e no “Café com
Empresários”, promovido pela Associação Comercial e Empresarial de Pato Branco, no dia 1º de julho de
2025. Por fim, comunicou que os colaboradores do setor de Registro e Relacionamento estão recebendo
treinamento específico com o objetivo de intensificar os procedimentos relacionados ao protesto.
CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL. O vice-presidente da Câmara de Desenvolvimento
Profissional, conselheiro Laudelino Jochem, apresentou o teor da ata de nº 331, lavrada de reunião
realizada em 24 de julho de 2025. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as
decisões constantes da referida ata. O vice-presidente Laudelino Jochem relatou sua participação, no dia
8 de julho de 2025, na reunião da Comissão de Educação Profissional Continuada do CFC, realizada de
forma online, juntamente com o gerente de Desenvolvimento Profissional, Dirceu de Fátima Zonatto.
Informou, ainda, sua presença na reunião de alinhamento do projeto CRCPR Docente, realizada em 6 de
julho de 2025, que contou também com a participação do vice-presidente de Administração e Finanças,
Jefferson Paulo Martins; dos professores do curso de Ciências Contábeis, Elias Garcia e Cesiro Aparecido
da Cunha Junior; e dos colaboradores Sara Emmanuelle Martins Scarpetta e Dirceu de Fátima Zonatto. Em
seguida, apresentou as ações da Câmara de Desenvolvimento Profissional nos meses de junho e julho de
2025, com a realização de quatro edições da Escola Técnica CRCPR, uma live e três eventos presenciais: o
10º Fórum do Terceiro Setor, realizado em 7 de julho de 2025, em Curitiba; o “CRCPR em Sua Região”, em
Cornélio Procópio (PR); e o Seminário de Contabilidade Rural, em Guarapuava (PR). Informou os dados
consolidados do período, com 2.741 inscrições, 4.324 visualizações e 1.308 visualizações nos últimos 28
dias, além de três mil horas de exibição na TV CRCPR. O canal alcançou, até o momento, um total de
28.872 inscritos, posicionando o CRCPR entre os Conselhos com maior audiência no Sistema CFC/CRCs.
Na sequência, comunicou a análise dos processos da Comissão de Educação Profissional Continuada do
CRCPR, referentes ao mês de julho de 2025. CÂMARA DE FISCALIZAÇÃO. O vice-presidente da Câmara de
Fiscalização, Ética e Disciplina, conselheiro Michel Gulin Melhem, deu conhecimento sobre os processos
constantes da ata de n.º 668 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 24 de julho de 2025,
colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas por
unanimidade as decisões constantes da referida ata. O vice-presidente apresentou os dados estatísticos
da Fiscalização do CRCPR referentes ao período de 6 de janeiro a 30 de junho de 2025. Destacou a
realização de diligências fiscalizatórias, a apuração de denúncias e os indicadores de gestão do setor no
primeiro semestre, com ênfase nos seguintes pontos: índice de processos de fiscalização julgados dentro
do prazo nas fases de defesa e de recurso; número de denúncias admitidas e apuradas; quantidade total
de diligências realizadas no ano em comparação com o total previsto. Na sequência, informou sobre as
ações em andamento, como o Plantão Itinerante da Fiscalização, agendado para os dias 11 a 15 de agosto
de 2025, nas cidades de Campo Mourão, Jacarezinho, Jaguariaíva, Santo Antônio da Platina e Paranaguá
(PR), com atendimentos presenciais previamente agendados. Comunicou também a realização do Bate-
Papo com a Fiscalização, no dia 30 de julho de 2025, na cidade de Ivaiporã (PR), promovendo
aproximação e orientação aos profissionais da contabilidade da região. Noticiou, ainda, a participação da
equipe técnica da Fiscalização na reunião conjunta entre o CRCPR, o CFC e a UTFPR, realizada no dia 9 de
julho de 2025, com o objetivo de alinhar ações institucionais voltadas ao aprimoramento da formação
profissional e fiscalização do exercício contábil. Informou que a próxima etapa de abertura da fiscalização

12/09/2025, 13:03 SEI/CFC - 0957449 - Ata de Reunião

https://sei.cfc.org.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento_cont… 3/9



está prevista para a segunda quinzena de setembro de 2025, abrangendo as regiões das delegacias de Foz
do Iguaçu, Marechal Cândido Rondon, Palotina, Paranavaí e Pato Branco (PR). CÂMARA DE
DESENVOLVIMENTO REGIONAL. O vice-presidente da Câmara de Desenvolvimento Regional, conselheiro
Danilo Alves Grani, deu conhecimento sobre o teor da ata de nº 253, daquela Câmara, lavrada de reunião
realizada em 24 de julho de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e
votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da referida ata. O vice-presidente
Danilo Alves Grani comunicou a realização da reunião mensal dos delegados representantes do CRCPR,
realizada em 30 de junho de 2025, destacando a relevância dos assuntos tratados, com foco na integração
das ações nas diversas regiões do estado. Em seguida, relatou a participação dos presidentes dos
Sindicatos dos Contabilistas do Litoral e de Toledo no programa “Por Dentro do CRCPR”, realizado nos dias
24 e 25 de julho de 2025, na sede do Conselho, em Curitiba (PR). Informou que a iniciativa teve como
objetivo aproximar os representantes da classe contábil da estrutura administrativa e dos projetos
estratégicos do CRCPR, promovendo o alinhamento institucional e o fortalecimento da atuação da
entidade no Paraná. Na ocasião, a presidente do Sindicato dos Contadores e Técnicos em Contabilidade
de Toledo (SINCOESTE), Lisiane Simone Knaack, e o presidente do Sindicato dos Contabilistas do Litoral
Paranaense (SINCOLPAR), Elisandro Henrique Leonardi, agradeceram ao presidente do CRCPR pelo
convite e pela oportunidade de participação no programa. Ambos manifestaram sua gratidão pela
recepção dos vice-presidentes, conselheiros e colaboradores da Casa, e ressaltaram a importância do
conhecimento adquirido sobre as atividades desenvolvidas pelo Conselho. VICE-PRESIDÊNCIA DE
RELAÇÕES SOCIAIS. A vice-presidente de Relações Sociais, conselheira Eva Schran de Lima, apresentou
relato das atividades realizadas nos meses de junho e julho de 2025, destacando sua participação em
eventos e articulações institucionais. Informou que esteve presente na reunião da Associação
Guarapuavana de Mulheres Contadoras (AGMCONT), realizada no dia 28 de junho, e, na mesma data,
participou de jantar promovido pela Casa da Indústria/FIEP. No dia 11 de julho, participou do Seminário
de Contabilidade Rural, realizado pelo CRCPR e, em 17 de julho, esteve presente no evento “Dona de Mim
– Protagonismo, Negócios e Essência Feminina”, ocasião em que contribuiu com um momento de
inspiração e diálogo sobre comunicação e protagonismo feminino. Relatou, ainda, participação em
entrevista na Rádio Cultura no dia 18 de julho e em reunião com lideranças contábeis e representantes da
Prefeitura de Guarapuava, no dia 22 de julho. No dia 22 de julho, destacou a participação de
colaboradoras do CRCPR na 3ª Caminhada do Meio-Dia, em apoio à campanha “Paraná Unido no
Combate ao Feminicídio”, promovida pela Secretaria da Mulher, Igualdade Racial e Pessoa Idosa - SEMIPI,
em Curitiba (PR). CONSELHO DIRETOR. O presidente Everson Luiz Breda Carlin solicitou ao vice-
presidente de Administração e Finanças, conselheiro Jefferson Paulo Martins, que realizasse a leitura da
ata de nº 349, lavrada de reunião realizada em 24 de julho de 2025. Após discussão e votação, foram
aprovadas por unanimidade as decisões constantes da referida ata. Assuntos da Presidência: Durante a
reunião, o presidente Everson Luiz Breda Carlin comunicou sua participação na Reunião de Presidentes e
Diretores do Sistema CFC/CRCs, que ocorrerá em Palmas (TO), nos dias 5 e 6 de agosto do corrente ano,
no âmbito do evento nacional “Conexão Contábil”, promovido pelo CFC. Mencionou que será palestrante
no evento, abordando o tema valuation. Na ocasião, também ocorrerá o lançamento da terceira edição
do livro “Valuation”, de sua autoria, em coautoria com o professor Wilson Alberto Zappa Hoog. Em
seguida, o conselheiro e coordenador da Comissão de Peritos Contábeis do CRCPR, Anselmo Luiz
Pedrangelo, destacou um projeto inovador da Comissão, coordenado pelo professor Wilson Alberto
Zappa Hoog, que visa à elaboração de uma enciclopédia de perícia contábil, com previsão de 18 volumes,
abordando temas como perícia cível, trabalhista e criminal. A proposta é que a obra sirva de referência
para peritos, advogados e magistrados, sendo composta por autores especializados em cada área.
Prosseguindo, o presidente Everson Luiz Breda Carlin comentou sobre a qualidade técnica da reportagem
produzida pelo CRCPR sobre contabilidade aplicada ao futebol, em comemoração ao Dia do Futebol. A
iniciativa foi destacada como exemplo de valorização da atuação contábil em diferentes segmentos. Outro
tema apresentado pelo presidente foi a Nota Técnica nº 181/2025, da COCAD – Coordenação-Geral de
Gestão de Cadastros, que estabelece as orientações de acesso e as funcionalidades do novo ambiente de
trabalho (Módulo AT) da REDESIM, modificado com o objetivo de padronizar procedimentos referentes às
solicitações de registro de pessoas jurídicas. O assunto gerou reflexões entre os conselheiros acerca dos
impactos para os profissionais da contabilidade, sendo destacados, pelo vice-presidente de
Desenvolvimento Profissional, Laudelino Jochem, os aspectos positivos da proposta: fortalecimento da
obrigatoriedade de participação do contador no processo de abertura de empresas, combate a fraudes e

12/09/2025, 13:03 SEI/CFC - 0957449 - Ata de Reunião

https://sei.cfc.org.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento_cont… 4/9



maior controle por parte da Receita Federal. O vice-presidente também ressaltou que o Conselho Federal
de Contabilidade participa ativamente das discussões do referido tema desde 2019, em conjunto com a
Federação Nacional das Empresas de Serviços Contábeis e das Empresas de Assessoramento, Perícias,
Informações e Pesquisas (Fenacon) e a Federação Nacional de Juntas Comerciais (FENAJU).
INDEPENDENTE DE CÂMARAS: RESOLUÇÃO CRCPR Nº 877/2025- ABRE CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após discussão e votação, a resolução foi aprovada por
unanimidade. HOMENAGEM 50 ANOS OU MAIS DE REGISTRO ATIVO NO CRCPR. Durante a reunião
plenária, o Plenário do CRCPR prestou homenagem ao conselheiro Luiz Fernando Ferraz (CRCPR nº
13.542/O), em reconhecimento aos seus mais de 50 anos de atividades contábeis. Em seguida, o
presidente Everson Luiz Breda Carlin concedeu a palavra ao homenageado, o qual expressou sua
profunda gratidão pela homenagem, destacando a importância do reconhecimento à sua dedicação à
profissão contábil. ESPAÇO DAS COMISSÕES TEMÁTICAS: A coordenadora geral das Comissões Temáticas
de Trabalho do CRCPR, conselheira Gisele Martins Machioski, expressou seu agradecimento e
reconhecimento pelo empenho de cada comissão. Em seguida, os coordenadores e membros presentes
apresentaram relatórios sobre o andamento dos projetos de suas respectivas comissões. AGENDA DO
PRESIDENTE DO CRCPR – EVERSON LUIZ BERDA CARLIN. AGENDA CUMPRIDA: Terças-feiras e quintas-
feiras, despachos de assuntos administrativos/documentos na sede do CRCPR. 1º/7/2025 – Participou de
reunião com a presidente do Instituto Paranaense da Mulher Contabilista (IPMCONT), Elisete Ferreira de
Carvalho, às 9h, na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 1º/7/2025 – Reuniões e despachos de documentos
na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 7/7/2025 – Participou de reunião com o coordenador da Comissão
CRCPR Auditoria Contábil, Sérgio Augusto da Porciuncula Júnior, às 10h30min, na sede do CRCPR, em
Curitiba (PR). 8/7/2025 – Participou de reunião com o presidente da Junta Comercial do Paraná (Jucepar),
Marcos Rigoni, às 8h30min, na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 9/7/2025 – Participou de evento sobre o
Projeto de Lei nº 490/2025, que propõe a instituição do Dia Estadual do Contador do Setor Público. O
evento ocorreu na Assembleia Legislativa do Paraná (ALEP), em Curitiba (PR). 15/7/2025 - Reuniões e
despachos de documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 15/7/2025 – Participou de reunião com
representantes da Cresol Cooperativa, às 9h30min, na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 17/7/2025 –
Reuniões e despachos de documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 22/7/2025 - Reuniões e
despachos de documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 24/7/2025 - Reuniões e despachos de
documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 24/7/2025 – Participou de reunião online com a
Comissão de Peritos Contábeis do CRCPR, às 10h, via Zoom. AGENDA DO VICE - PRESIDENTE DO CRCPR –
JEFFERSON PAULO MARTINS. AGENDA CUMPRIDA: 10/7/2025 – Participou do programa “CRCPR em Sua
Região”, realizado na cidade de Cornélio Procópio (PR). 14/7/2025 – Reuniões e despachos de
documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 14/7/2025 – Participou do evento do Descomplica
Paraná, no Palácio Iguaçu, a alteração do Decreto de Baixo Risco, que regulamenta a chamada Lei de
Liberdade Econômica, em Curitiba (PR). 15/7/2025 – Participou de reunião com representantes da Cresol
Cooperativa, às 9h30min, na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 15/7/2025 – Reuniões e despachos de
documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 15/7/2025 – Representou o CRCPR em evento de
apresentação de projetos do Sindicato dos Contabilistas de Curitiba e Região (Sicontiba) em parceria com
as entidades contábeis e empresas, às 19h, em Curitiba (PR). 23 e 24/7/2025 – Reuniões e despachos de
documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). LANÇAMENTO DO PROGRAMA SALA DE VISITAS DO
CRCPR: O presidente do CRCPR, Everson Luiz Breda Carlin, lançou o programa “Sala de Visitas do CRCPR”,
que visa aproximar o Conselho da sociedade, promovendo diálogos com personalidades públicas ou
lideranças relevantes. O primeiro convidado foi o ex-prefeito de Curitiba e atual secretário de Estado do
Desenvolvimento Sustentável, Rafael Greca, que participou da presente Reunião Plenária e proferiu
discurso sobre sustentabilidade. Na oportunidade, o secretário destacou a importância de preservar o
meio ambiente para as futuras gerações, apresentou projetos do Governo do Estado e reafirmou o
compromisso com políticas sustentáveis. Ao final, o presidente Everson Luiz Breda Carlin, acompanhado
dos vice-presidentes do CRCPR, entregou ao secretário um certificado de agradecimento pela
participação. PALAVRA LIVRE: Dando continuidade à reunião, o presidente Everson Luiz Breda Carlin
liberou a palavra aos presentes para manifestações. Vice-presidente da Câmara de Fiscalização, Ética e
Disciplina - conselheiro Michel Gulin Melhem: a) Informou que a Divisão de Fiscalização do CRCPR conta
com uma nova inspetora fiscal, a funcionária Márcia Mendes da Silva, que iniciou suas atividades em 2 de
junho de 2025. Conselheiro Rodinei Bonfadini: a) Convidou os presentes para as reuniões regimentais
que serão realizadas nos dias 28 e 29 de agosto de 2025, em Londrina (PR). b) Informou que,
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paralelamente às reuniões, ocorrerá o evento “Conect 2025 – 9º Fórum SESCAP-LDR”, promovido pelo
Sindicato das Empresas de Assessoramento, Perícias, Informações, Pesquisas e de Serviços Contábeis de
Londrina e Região (SESCAP-LDR). Conselheiro Lauri Helfenstein: a) Agradeceu a presença dos
conselheiros e a estada em Francisco Beltrão, por ocasião das reuniões regimentais realizadas nos dias 26
e 27 de junho de 2025. Conselheira Marcia Ogido Hokama: a) Convidou todos os presentes para o 2º
Baile dos Lucros, promovido pelo Sindicato dos Contabilistas de Apucarana e Região (SICAP), a ser
realizado no dia 29 de agosto de 2025, em Apucarana (PR). ENCERRAMENTO. O presidente Everson Luiz
Breda Carlin agradeceu a participação de todos e, em alusão ao Dia do Amigo (20 de julho), compartilhou
a seguinte mensagem bíblica: “É melhor ter companhia do que estar sozinho, porque maior é a
recompensa do trabalho de duas pessoas. Se um cair, o amigo pode ajudá-lo a levantar-se. Mas pobre do
homem que cai e não tem quem o ajude a levantar.” (Eclesiastes 4:9-10). E, não havendo mais nenhum
assunto a ser tratado, às doze horas e quarenta minutos, o presidente parabenizou os aniversariantes do
mês e encerrou os trabalhos. Em seguida, convocou os conselheiros para a próxima reunião plenária, a
ser realizada no dia 29 de agosto de 2025, em Londrina (PR), tendo eu, Elizandra Carvalho, coordenadora
da Secretaria, redigido a presente ata, que vai assinada pelos presentes na forma regimental.
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Documento assinado eletronicamente por Marcia Ogido Hokama, Conselheira, em 29/08/2025, às
08:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Carolina Araujo Dos Santos Feijó, Conselheira, em
29/08/2025, às 09:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Cesar Alberto Ponte Dura, Conselheiro, em 29/08/2025,
às 09:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Claudio Luiz Brunetto, Vice-Presidente, em 29/08/2025,
às 09:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rosemere Kiyomi Hayashi, Conselheira, em 29/08/2025,
às 09:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Gisele Martins Machioski, Conselheira, em 29/08/2025,
às 09:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Fernando Ferraz, Conselheiro, em 29/08/2025, às
09:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Julio Ricardo Morona, Conselheiro, em 29/08/2025, às
09:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Glicerio Rampazzo, Conselheiro, em 29/08/2025, às
09:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Alberto Barbosa, Conselheiro, em 29/08/2025, às 10:27,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Benjamim Cargnin Filho, Conselheiro, em
29/08/2025, às 10:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Francisco Savi, Conselheiro, em 29/08/2025, às 11:01,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Lauri Helfenstein, Conselheiro, em 29/08/2025, às 11:03,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Anselmo Luiz Pedrangelo, Conselheiro, em 29/08/2025,
às 11:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Michel Gulin Melhem, Vice-Presidente, em 29/08/2025,
às 11:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Eunice Maria Cavali Duarte, Conselheira, em 29/08/2025,
às 19:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Laudelino Jochem, Vice-Presidente, em 30/08/2025, às
07:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Augusto Bittencourt Gomes, Conselheiro, em
30/08/2025, às 13:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Everson Luiz Breda Carlin, Presidente, em 01/09/2025, às
09:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rodinei Bonfadini, Conselheiro, em 01/09/2025, às 14:28,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Danilo Alves Grani, Vice-Presidente, em 02/09/2025, às
08:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ariane Yumi de Almeida Rocha, Vice-Presidente, em
02/09/2025, às 10:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Jefferson Paulo Martins, Vice-Presidente, em 02/09/2025,
às 10:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Eva Schran de Lima, Vice-Presidente, em 02/09/2025, às
11:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Narciso Dóro Junior, Conselheiro, em 04/09/2025, às
10:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Fernando Antonio Borazo Ribeiro, Conselheiro, em
09/09/2025, às 14:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cfc.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0957449 e
o código CRC 188696F4.

Referência: Processo nº 9079623110000646.000006/2025-16 SEI nº 0957449

12/09/2025, 13:03 SEI/CFC - 0957449 - Ata de Reunião

https://sei.cfc.org.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento_cont… 9/9

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm

